



## 走基层·转作风·改文风

### 家庭农场成长足迹⑦

# 傅如清：茶叶透出文化香

5月15日下午，记者走进溪口镇枫林村翠竹茶厂那幢典型徽派建筑风格、独具茶文化气息的小楼内，听主人傅如清述说了一碗好茶的故事。

## 用心是茶的味道

早在1979年，傅如清就与茶结缘。那时，他还是龙游精制眉茶厂的一名职工，15年的磨练让傅如清有了种茶、采茶、品茶的基本功。1994年，精制眉茶厂进行改制，傅如清便改行做茶叶销售。“当时主要是从茶农那里收茶叶，销往上海、杭州等地。”

1999年，傅如清一口气在枫林村承包了260多亩茶山。“枫林村地处龙南山区，山清水秀，云雾缭绕，是种茶的不二之地。”傅如清告诉记者，茶叶品质的高低取决于气候环境，枫林村茶山的土壤都属于香灰土，且深厚疏松、矿物制和微量元素含量丰富，特别适宜种植好茶。“我的茶好，都得益于枫林村得天独厚的自然环境。”傅如清笑着说。

很快，傅如清逐渐形成了完整的产业链，并开始扩大产业规模。现在，翠竹茶厂的茶山已扩展到760亩。“2001年我就注册了‘龙游翠竹’商标，先后做过白茶，红茶等名茶，下一步我还想做黄茶。”傅如清信心十足地说。

为了让茶农一起种茶，傅如清还成立了“竹云间茶业合作社”，利用茶厂的技术优势、加工优势以及营销渠道，引导茶农培育良种茶，推动溪口茶业整体发展。目前，合作社的成员已超过20户，年茶叶销售额约3600万元，其中名优茶占70%以上。

多年来，傅如清已经悄然成长成为一名溪口当地的“茶博士”。与茶打了多年交道的他对茶有着独特的看法。“许多外地客商过来采购就是冲着茶叶的品质上来的，品质好是茶卖得好的关键。”在初获规模种植的效益时，傅如清就往优良品种、高层次方向发展。2006年，傅如清带着合作社成员发展白茶种植。当时，市场上白茶销价可达2000元每斤。“由于白茶种植面铺开了，发展到现在

已经变得较普通了。”傅如清坦言，2012年合作社与浙江农林大学开展技术合作，成功研制开发自然高甜香型红茶新品“春湖红韵”品质优异，深受消费者喜爱。“只要用心经营，茶叶的味道才能越来越好，这也是我多年总结的经验。”

## 文化是茶的灵魂

“好环境才是最有价值的资源。”2010年，傅如清充分利用茶庄优美的自然环境，投资100余万元兴建一幢占地360平方米的茶苑，办起了农家乐。农家乐充分突出了茶文化主题，专设了茶叶陈列馆。游客们除了欣赏茶文化之外，还可以亲身体验茶叶采摘到茶的制作的各个流程。“一年到头，几乎都有客来，采茶时节、节假日更是天天爆满，如果游客不提早一两天预约就没有座了。”此外，傅如清还准备在他的茶叶基地发展立体农业。“有些茶叶品种本来就耐荫，种上果树之后游客们可以去采摘不同的水果，一举两得。”

走进茶苑，就看到大厅正中摆放着龙游书画院蓝耀的巨幅山水《江流天地》，墙壁上挂满了众多书画家的字画，让小屋充满了文化气息。“茶苑有了茶文化，就有了自己独特的风格，这样才能吸引人。”傅如清说，这在茶叶推销上起到很大作用。

不仅如此，茶苑里还专设了茶叶陈列馆，“在这里客人们可以看到不同品种的茶。”话音刚落，傅如清不亦乐乎地展示着茶厂在不同时期的出口样品，其中还有1995年制发的平炒青毛茶、出口眉茶标准样。“这些可是我的宝贝，农林学院的专家看来以后都建议我要好好保存下去。”傅如清笑着说。另外，茶苑还设有品茶室。“大家可以在这里喝茶，聊聊天，放松心情。”

在刚刚结束的2013年浙江绿茶（南京）博览会上，翠竹茶厂选送的龙游翠竹牌龙游龙茶在名茶评比活动中荣获金奖。对此殊荣，傅如清淡淡一笑：“茶文化历史悠久，‘好茶’这两个字永远是我追求的目标。”

（见习记者 邓飞 韩超）



# 20年“黑户”一朝解

本报讯（记者 林晨 通讯员 雷建波）“咔嚓”，时间定格在了5月10日，这天对于沐尘畲族乡的彭女士来说是个特殊的日子，当了20多年“黑户”的她终于有了户口，并办理了第二代身份证。

彭女士怎么会变成“黑户”的呢？“警察同志，我想问一下，户口没有要怎么补录啊？”4月30日，彭女士来到溪口派出所询问窗口民警。“请问，您是哪里人啊，怎么会没有户口呢？”经民警这一问，彭女士才娓娓道来。她本是江西人，1988年与沐尘畲族乡村民范某结了婚。期间，因自己保管不慎丢失了户籍材料，此后就一直没上过户口。彭女士有事需要使用到二代身份证，才想起自己还没有户口，无法办理新的身份证，遂到溪口派出所求助。毫无户籍信息，该如何补录户口呢？深入了解后，民警得知彭女士在龙游曾经有过一代身份证，出生年份为1954年。“大姐，您的年纪不像是1954年的啊。”询问后，彭女士坦言当时未到结婚年龄，在办证时报大了12岁。这下，终于将整件事情的来龙去脉弄清楚了。

为了尽快帮彭女士补录户口，减少其在龙游、江西来回奔波的麻烦，溪口派出所民警一边与彭女士户籍所在地联系，一边安排乡责任区民警上门调查本地证明材料，在拿到了户籍所在地派出所邮寄过来的彭女士家人的情况及相关证明材料后，补录户口手续终于办好了。



5月13日晚，龙洲街道举行周一夜学暨十八大精神“微党课”宣讲比赛。11位参赛选手紧扣党的十八大主题，结合自身岗位，讲身边事例，谈教育感受，论人生价值。（记者 林晨/摄）

## 关于举办家政服务员（月嫂）培训班的通知

广大城乡劳动者：

为更好地提升我县家政从业人员的母婴护理技能水平和就业能力，进一步满足市场需求，促进城乡妇女劳动力转移就业，我局计划将于近期再次举办一期家政服务员（月嫂）培训班。现将有关事项通知如下：

一、培训对象：55周岁以下、身体健康、初中以上文化且愿意从事家政服务员（月嫂）工作的城乡妇女劳动者。

二、培训内容：学员将系统学习“月嫂”职业道德、孕产妇护理（生理、心理）与保健、孕产妇营养膳食、新生儿护理与喂养及科学育儿等相关知识。培训结束后将进行技能鉴定，成绩合格者发放家政服务员（月嫂）初级职业资格证书。

三、培训时间：培训班暂定于5月底开班，培训时间约一周左右，具体时间将通过短信或电话通知报名人员。

四、培训费用：培训鉴定费用全免。

五、报名事项：

报名时间：即日起至2013年5月23日止。

报名方法：按照自愿、开放报名的原则，凡符合条件的城乡妇女劳动者可携带本人身份证及复印件，到龙游县就业管理服务局二楼公共人力资源市场报名（太平西路13号，县体育馆旁边，联系电话：7024714/7228890），并填写《培训意愿登记表》。

龙游县人力资源和社会保障局  
二〇一三年五月十四日

## 巡处民警日记(9)

时间：5月12日 13:47、14:49 地点：翠光四区、湖镇镇马报桥 巡处人员：毛国权、刘晶晶

# 包裹有毒品？又一骗招！

12日下午，正在网格巡处的民警毛国权和协警刘晶晶接到110指令，处理了两起诈骗案。

正午时分，家住翠光四区20岁的小汪接到一个未知号码的电话。对方称邮局有她的包裹，但检查时发现内藏毒品，已交给公安机关处理，并提供了“衢州缉毒大队”的电话号码（4903310），让她尽快联系。她顿时慌了神，立即拨打了“缉毒大队”电话。

电话接通后，一名自称是“缉毒大队

民警”的男子（操着广东、福建一带口音）说，“公安”部门已经查到几个与毒品有关的银行账号，他必须将小汪的账号与资料库的账号作对比。男子让小汪把银行卡里的钱通过无卡无折的存款方式，转到“安全账号”，保证其财产安全。

小汪因为害怕，没有多想，赶到距离家最近的一家建行，汇了1800元到“安全账号”上。汇款途中，对方和小汪保持通话，强调此事的严重，告诫其不能和旁人说话。直到汇款结束，小汪才发现被骗。

小汪汇钱后的一个小时内，湖镇马报桥的陈女士也被同一伙人以同样的手段骗了10600元。

毛国权说，最近类似的电信诈骗有所抬头。他提醒，公安机关在办理涉及经济案件时，必须持有法律文书与当事人见面，不会以电话或短信告知。市民不要轻易相信陌生人的电话或短信，如接到此类电话或短信，可直接致电110询问求证。

（见习记者 邵美霞 通讯员 叶娟）

## 加强对畜禽养殖户法律、法规的宣传教育

大力宣传畜禽污染的严重性，提高畜禽养殖场（户）从业人员的环境意识和

管理水平。定期举办培训班，召开现场会，对规模畜禽养殖业主进行技术培训。

做到综合治理畜禽粪，防止任意排污现象的发生。本着“谁污染，谁治理”原则，使广大畜禽养殖户明白自己肩负着治理环境、消除污染的责任，从而有利于环境污染的减轻和消除，也促使畜禽养殖户及早注意环境保护，防止环境污染现象的发生。

整治生猪养殖污染 保护环境维护健康

（县环保局宣）